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Calcul de dérivées (TS2)

Exercice 1
Montrer les dérivées suivantes.

1. 𝑓(𝑥) =
2𝑥−3

(2𝑥+1)2
𝑓′(𝑥) =

−4𝑥+14
(2𝑥+1)3

2. 𝑔(𝑥) =
𝑥√𝑥
2𝑥+1

𝑔′(𝑥) =
2𝑥2+3𝑥

2√𝑥(2𝑥+1)2
.

3. 𝑓(𝑥) = sin2𝑥cos2𝑥 𝑓′(𝑥) = 2sin𝑥cos3𝑥

4. ℎ(𝑥) =
2𝑥−1
√𝑥−𝑥2

ℎ′′(𝑥) =
6𝑥−3

4(√𝑥−𝑥2)
5

5. 𝑘(𝑥) =
1+cos3𝑥
cos3𝑥

𝑘′(𝑥) =
3sin𝑥(1−2cos𝑥)

cos4𝑥

Exercice 2
Calculer la dérivée 𝑓′ dans chacun des cas suivants en simplifiant le résultat :

1. 𝑓(𝑥) =
−2𝑥+3
√𝑥3−1

2. 𝑓(𝑥) =
1

1+√1−𝑥

3. 𝑓(𝑥) = (𝑥2−1)√1−𝑥

4. 𝑓(𝑥) = 5sin2(3𝑥−1)

5. 𝑓(𝑥) = −cos2𝑥+2sin2𝑥

6. 𝑓(𝑥) = 𝑥(1−cos𝑥)2

Exercice 3
Le but de l’exercice est d’appliquer la formule suivante ((𝑓 ∘𝑔))′ (𝑥) = 𝑔′(𝑥)×𝑓′ (𝑔(𝑥))

Soit la fonction 𝑔 définie sur ℝ telle que 𝑔′(𝑥) =
1

𝑥2+1
.

1. Calculer la dérivée des fonctions 𝑥⟼𝑔(√𝑥) et 𝑥⟼𝑔(tan𝑥).

2. Exprimer en fonction de 𝑔(𝑥) la dérivée des fonctions 𝑥 ⟼ √𝑔(𝑥) et 𝑥 ⟼
tan(𝑔(𝑥)).

Exercice 4

Soit la fonction 𝑓 définie par 𝑓(𝑥) =
⎧
⎨
⎩

𝑥3+1 si ≤ 1.
2cos(𝑥−1) si 𝑥 > 1.
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Étudier la dérivabilité de 𝑓 en 1. Interpréter graphiquement le résultat.
Calculer 𝑓′(𝑥).

Exercice 5

Soit la fonction 𝑓 définie par 𝑓(𝑥) =
⎧⎪
⎨
⎪
⎩

𝑥+1+
4𝑥

𝑥2+1
si 𝑥 <−1.

2𝑥+√𝑥+1 si 𝑥 ≥−1.

1. Étudier la continuité de 𝑓 en −1.

2. Étudier la dérivabilité de 𝑓 en −1. Interpréter graphiquement le résultat obtenu.

3. Étudier la dérivabilité de 𝑓 sur ]−∞; −1[ et ]−1; +∞[.

4. Calculer 𝑓′(𝑥) puis établir le tableau de variation de 𝑓.

Exercice 6
Les questions sont indépendantes

1. Déterminer les abscisses des points de la courbe de la fonction 𝑥↦𝑥3 où la tangente
parallèle à la droite 𝑦 = 6𝑥−1.

2. Si lim
𝑥→2+

𝑓(𝑥)−𝑓(2)
𝑥−2

= −∞ alors𝒞𝑓 admet au point d’abscisse 2 une tangente d’équa-
tion⋯

3. Si 𝑓′𝑑(1) = −3 et 𝑓′𝑔(1) = 0 alors𝒞𝑓 admet au point d’abscisse 1⋯

Exercice 7
Le plan est muni d’un repère orthonormé (𝑂; ⃗𝑖, ⃗𝑗). Soit une fonction 𝑓 définie par 𝑓(𝑥) =
𝑎𝑥2+𝑏𝑥+𝑐 pour tout 𝑥 ∈ ℝ.

— la tangente à C au point A(1;−2) est paralléle à l’axe des abscisses ;

— la tangente à C au point d’abscisse 0 est paralléle à la droite 2𝑥+𝑦+3 = 0.

Déterminer les réels 𝑎, 𝑏 et 𝑐.
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